

法官民警齐联手 火车站里擒“老赖”

□记者 姬慧洋 文/图

本报讯 近日,淮阳区人民法院执行法官来到周口火车站公安值班室,请求省地方铁路公安局周口车站派出所民警协助抓捕一名叫金某某的“老赖”。

据执行法官介绍,金某某长期欠款不还,法院判决对其执行归还欠款,但金某某一直和法院工作人员玩“躲猫猫”。近日,有市民反映,金某某欲乘火车外逃。周口车站派出所所长王挺及时查询金某某的购票信息,发现金某某已购买了当日17时20分周口至杭州的K1437次列车车票。

民警发现已到了检票时间但进站口闸机并无金某某进站信息,判断金某某此时应该在站外候车。由于客流量较大,为避免抓捕时发生意外情况,王挺与执行法官现场商议出紧急抓捕方案:除进站口正常值守的民警外,其余民警、辅警与执行法官一起在进站前厅内外守候,伺机进行抓捕。

16时50分,金某某排队进站。王挺一眼就认出了他,当即和执行法官一同将其控制(如图)。随后,执行法官当场向金某某宣读了拘留决定书,并将其押解上车送往拘留所。至此,“老赖”金某某在周口火车站落网。



老人就医迷路 民警助其归家

□记者 侯国防

本报讯 记者从周口市公安局获悉,近日,淮阳区一女子将写有“人民好警察 百姓守护神”的锦旗送到淮阳区公安局郑集派出所,以表达对民警帮助她父亲回家的感谢之情。

据了解,3月7日晚,郑集派出所民警刘志明、赵鹏宇在辖区巡逻时发现,七里河村三环路与清风路交叉口躺着一名老人,车辆不时从他身边驶过。见此情景,民警立即上前将老人扶起,仔细询问老人的家庭住址和其家人的联系方式。

式。经过交谈,民警发现老人前言不搭后语,难以确定老人的身份。无奈之下,民警将老人带回郑集派出所,进行进一步核查。

随后,民警通过人像比对,确定了老人的身份,并联系到其家人。据老人家人介绍,老人今年70岁,患有帕金森综合症。当日上午,老人就医时走失。得知老人的消息后,其家人赶到郑集派出所。

之后,民警将老人送回家,并嘱咐其家人要照顾好老人,避免再次发生此类事情。③2



3月16日8时,郸城县新城区响盘庄行政村张柿园村村民张小涛夫妇,将一面锦旗送到了郸城县交警大队,感谢交警大队铁骑中队护送他们迷路的孩子回家。

3月12日19时55分,郸城交警大队铁骑中队副中队长张鑫带队在值班时,发现一个身穿红色棉袄的小男孩在科技大道的机动车道上边跑边哭。张鑫等人通过询问得知小男孩找不到回家的路了。因男孩说家在西边,张鑫判断男孩应该是家住张柿园村附近。随后,张鑫等人在张柿园村附近遇到男孩的家人。

记者 徐松 通讯员 王中华 摄 ③6

扶沟警方破获系列入室盗窃案

□记者 侯国防

本报讯 记者从周口市公安局获悉,近日,扶沟县公安局江村派出所破获发生在辖区内的系列入室盗窃案件,抓获嫌疑人一名,涉案金额近万元,带破案件6起。

3月3日至9日,扶沟县江村镇姚皂、江北、王营等行政村发生多起盗窃案件。由于案件发生在白天,在当地群众中引起热议,如不快速侦破此案,势必会给群众造成不必要的恐慌。

从现场勘查分析看,这几起入室盗窃案件有一个共同点,就是犯罪分子都是撬锁入室。同时,办案民警发现作案地点大部分在村庄外围,进入村中方便,不易被人发觉。随后,办案民警展开全面排查走访,并调取每起

案件案发地周边道路的视频监控,查找可疑人员。最终,办案民警通过视频追踪锁定嫌疑人。为进一步掌握嫌疑人的详细信息和逃窜路线,办案民警经过多方取证,加大对视频追踪的外部延伸力度,通过信息研判,确定嫌疑人潘某(男,23岁,通许县人)的具体位置。随即,办案民警对嫌疑人实施抓捕。通过近5个小时的蹲点守候,最终在一超市附近将潘某抓获。

据了解,潘某无业,有多次盗窃前科,属盗窃惯犯。潘某利用白天农民干农活和接送学生上学的时间,进行入室盗窃,所盗钱财都用于吃喝玩乐。潘某交代,每次作案时,为了躲避视频监控摄像头,他都戴上口罩遮挡面部。

目前,潘某已被扶沟警方刑事拘留,案件正在进一步深挖中。②9

汽车4S店员工拾金不昧受称赞

□记者 侯国防

本报讯 记者从周口众恒集团获悉,近日,该集团旗下周口众恒名爵4S店员工朱丽娜拾金不昧,赢得了失主称赞。

3月14日17时许,周口众恒名爵4S店员工朱丽娜下班时,看见店外的路边散落一些百元大钞。由于当时路上没有人,她就把钱交给店里的行政经理。经过该公司财务人员清点,朱丽娜捡到现金1700元。因为无法联系到失主,他们便把钱装到信封里,等待失主认领。

3月15日15时许,两名男子和一名女子来到众恒名爵4S店,询问是否有人捡到钱。经确认无误后,行政经理便让财务人员把钱还给了失主。“我本来以为这钱找不回来了,没想到你们的员工拾金不昧,真是太感谢啦!”失主拿着丢失的钱,连声道谢。

周口众恒集团董事长王文涛说,拾金不昧是中华民族的传统美德,朱丽娜拾金不昧的事迹,展现了众恒集团员工良好的道德品质和精神风貌,同时也影响和激励着广大员工以实际行动向社会传递正能量。②10